CoegnHUTe NeByO U NpaByo YacTu

a+b=b+a CoueTaTernbHOE CBOMCTBO CINOXEHUS

(a +b)-c=a+(b-c) CBoNCTBO HyNA NpU CNOXKEHUU
(a+b)+c=a+ (b+c) NepemecTutensHoe CBOMCTBO CMOXEHMS

a-(b+c)=a-b-c TpaBuno BblMUTaHNSA CyMMbI U3 YMCha

(a+b)-c=>b+ (a-c) TNNpaBuno BblMUTAHNS YMCNA U3 CYMMbI

a-0=a [MpaBMno BbIYNTAHUSA YNCA U3 CYMMBbI

at+0=a CBOWCTBO HYIS MPU BbIYUTAHUN



OnpenenuTe, BEPHbI NN PpaBEHCTBA

c«a—(b+3)=a-b+3
‘(40 +x)—y=40+(x—-y)
‘(ctb)—a=(c—-—a)-D>
a—x-y=a—(x+y)



BbinonHuTe 0encTBug

562 — (233 + 162) E 65 + 431 + 35 + 69
(612 +276)—412 y 177 —78
713+(87+189) (O  86+44

682 — (364 +282) | 314 — 204

E 03X

476 99 130 989 110 167 | 600 36 @ 167




BYKBEHHAA 3AINNCb
CBOWCTB CNOXXEHUSA
N BblYUTARHNA

ABTop: Cupgoposa A.B.
yunTesrib MaTeMaTuKu
MBQOY COLL Ne 31

r. MypmaHcka



dopmynupyem LeNU ypoka

[TpoaormknuTb paboTy Hag NOHMMaHUEM
OyKBEHHOW 3aNUCU CBOMCTB CITOXEHUS U
BblYUTAHUA.

YuuTtbcsa ynpowlatb Bblpa)KeHUs, NPUMEHSS
CBOWCTBA CITOXXEHUA U BblYUTAHUS.

COBepLIJeHCTBOBaTb BbIYUCTTNTEJIbHbIE HABbLIKW.
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BoinonHute no obpasuy Ne 342

Hangute 3HayeHue BbipaXkeHnsd, npegBapuUTernbHO
YMPOCTUB €ro:

36+ k+64=36+64 + k=100 + k

Ecrnim k=15, T0 100 + 15 = 115.
m+73+127=m+ (73 +127)=m + 200
Ecnn m =54, to 54 + 200 = 254.



[IpoBepka Ne 342

a)28+m+72=(28+72)+m=100+ m
Ecnn m =87, 10 100 + 87 = 187.

6)n+49+151=n+(49+151)=n+ 200
Ecnn n =63, To 63 + 200 = 263.

B) 228 + k +272 = (228 + 272) + k=500 + k
Ecnn k=48, To 500 + 48 = 548.

r)349+p+461=(349+461)+p=810+p
Ecnn p =115, 10 810 + 115 = 925.
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Ne 346 (paboTta B napax)lpoBepka

a)a—-28-37=a—-(28+37)=a—-65
Ecnn a = 265, To 265 — 65 = 200.
6)149+b—-99=(149-99)+ b =50+ b
Ecrmb=77,T050+ 77 =127.
B) 237 + ¢+ 163 = (237 + 163) + ¢ =400 + ¢
Ecnnc =194, 10 400 + 194 = 594.
Ecnun ¢ = 188, T0 400 + 188 = 588.
rNNd—135+165=(d +165)—-135=d + (165-135)=d + 30
Ecnn d = 239, 10 239 + 30 = 269.
Ecrnin d = 198, To 198 + 30 = 228.



Pewntb 3agavy

Hanoute nepumetp tpeyronbHuka ABC, ecnn AB = 8 cm,
BC =9 cm, AC = m cm. Hemy paBeH nepnmeTp
TpeyronbHuka, ecnmu m = 10 cm?

Hanaute ctopoHy AC TtpeyronbHuka ABC, ecnu ero
nepumeTp paseH 45 cm, AB =17 cm, BC = k cm. Hemy
paBHo AC, ecnu k = 21 cwm.



Ne 348

Tokapb BbINOMHWI 3aKa3 Ha N3roTOBMEHNE OANHAKOBbIX
aetarnen 3a Tpu aHA. B nepBbi AeHb OH N3rotoBun 23
[eTtanu, a Bo BTOPon AeHb — Ha b aetanen bonblue, Yem B
nepBbIN OeHb, a B TPETUN AEHb — HA 4 AeTanun MeHblue,
4yeM B NepBbin AeHb. CKONbKO AeTarnen 3rotoBun Tokapb
3a 9Tn Tpu aHA? CocTaBbTe BblpaXeHue Anst peLeHuns

3aJa4u U HanguTe ero sHadyeHme npu b =7 un b= 9.

- 23 1.
[I -?2wabnua> ?
[II -7, Ha4 1. < .



CamocTosTeribHaga paboTa

BapuaHT 1

1. Hanaute 3HayeHue
BblIpaXXEHUS:

a)x—21-45 npun x = 196;
6)13+x+ 71 npnx=14.

2. B TpeyronbHUKe ogHa ero
CTOpPOHa bonbLle BTOPOW Ha
2 CM 1 borblue TPETbEN HA X
cM. Hemy paBHa TpeTbd
CTOpPOHa, ecnu BTopas
cTopoHa paBHa 10 cm?

Hangute 3HadyeHune
NONy4YeHHOro Bblpa)eHus

npnux=1unx=3.

BapuaHT 2

1. Hangute 3Ha4yeHune
BblIpaXXeHUS:

a)x—42 - 58 npu x = 196;
6)13+x+ 71 npux=14.
2. B TpeyronbHUKe ogHa ero

CTOpPOHa OornblLLe BTOPOU Ha

3 CM 1 bonblUe TPETbEU Ha X
cM. Hemy paBHa TpeTbS
CTOPOHA, ecnu BTOpas
CTOpOHa paBHa 20 cm?
Hanaunte 3HadyeHue
NONYy4YEeHHOro BblpaXXeHUS

npux=1ux=3.



